

# 中国人投资移民热度不减 申请人数4年增10倍

■ 孙大卫

近几年,投资移民迅速升温。为什么许多有钱人都想要移民?外国人到底爱中国的人还是“钱”?国人的冲动移民之路还要走多远?

## 子女教育是移民最大诱因

沈阳市环球投资移民中介公司市场部经理钟楠说:“目前国内一些资产超过千万的富人中,有投资移民倾向的越来越多,而且增长速度很快。我们公司仅在沈阳市签约的客户每年就超过100人。投资移民的数额从几百万到上千万不等,投资移民者‘70后’最多。因为目前投资移民的最大诱因是子女教育问题。”

在我国,符合这样条件的人通常已经有了不错的收入和社会地位,因此福利待遇并不是他们想要的。他们移民并不是为了待遇,他们大半是愿意用钱去购买一个安全舒适的环境给子女成长,一个宽松的教育环境让子女避免参加国内的激烈竞争和考试压力。

正在办理加拿大移民手续的沈阳人陈蕾说:“以前只是去旅游过一次,觉得那里环境很好,但是没想到现在为了孩子,我要到那里去生活了。”陈蕾的丈夫是一家计算机软件公司的CEO,生意在国内做得风生水起。但是自从2010年他们的宝宝降生以后,陈蕾就开始和丈夫商量着移民的事情了。陈蕾说:“国内的空气质量、食品安全等方面都不太好。最重要的是,孩子从小压力太大了,国内的教育体制有些束缚孩子的发展,我希望能让孩子在一个自然环境优美、学习压力又小的地方



生活,我觉得加拿大更适合他。”

## 办理小国移民占据半壁江山

钟楠介绍:“很多传统的移民大国门槛高,通过率低,手续繁杂,等待时间也比较长。于是移民者将目光投向了手续好办,投资金额也低的小国,如拉脱维亚、马来西亚、葡萄牙、韩国等新兴移民国家。往这些国家移民的客户已经占公司客户总量的50%。”

据世贸通移民中介公司市场部丁经理介绍:“由于近年来欧洲经济低迷,很多小国房地产几乎崩盘,因此欧洲各国纷纷开启投资

移民大门,‘买房送身份’受到追捧。”

中国人本就有“买房置地”的传统观念,在国外生活如果没有属于自己的房子是很多移民者不愿意接受的。同时,因为欧洲房产出售的不仅是使用权还有所有权,因此更加受投资者欢迎。以目前国内大城市的房价来看,50万欧元,只能购买到100多平方米的房子,没有精装修,只有70年的产权。但是在欧洲你只要花25万欧元就能买到300多平方米的独栋别墅,并且精装修,家具一应俱全,还可以把房产留给子孙后代,顺带拥有欧盟国家的绿卡,可以全家移民解决养老问题,还能帮助儿女读到欧洲名校,这样的移民条件

真的很吸引人。

## 投资移民移走的是“人才”

近年来,中国有不少富豪精英移民海外。当有钱人越来越多时,流向海外的人才与钱财也越来越多。

辽宁大学人口研究所教授秦岭说:“能进行移民的人,肯定是有能力的人。国外需要这样的人,我们更需要这样的人。投资出去的资金我们还可以赚回来,但是人才却很难挽回。近几年国内经济发展迅速,也吸引一些留学生回国创业,海归派成了一个规模不小的创业群体。来与去的双向活跃,构成了近一个时期人才流动的新特点。但是我们流失的基本上都是精英,而回归的则良莠不齐。学成回国留学人员的绝对数量虽在增加,但是相对数量在明显减少。”

同时也有专家认为,华人的本国精英阶层流向国外后应该也处于该国的精英阶层。如果越来越多的华人能处于各国的经济技术界中层甚至高层,对于我国的经济政治发展也将起到促进作用。

## ▼相关链接

数据显示,2007年只有270位中国公民申请投资移民美国,161人获得批准,到2011年申请人增至10倍,一半以上获得批准。据调查,在财产超过1亿元人民币的中国富豪中,想要移民到美国的人占40%,想到加拿大的占37%、想到新加坡的占14%、想到欧洲的占11%。美国移民服务局日前发布最新数据显示,今年投资美国的移民中,中国人占了3/4。

# 重庆首个白酒“银行”诞生

近日,重庆天子窖旗下首个白酒银行在渝北两路金港国际隆重开业。天子窖总经理童必建透露:“在白酒银行,市民存酒不仅像存钱一样简单,还可以享受存酒带来的收益,这种收益远超过在银行存钱的利息!”

据介绍,今后消费者只需凭身份证,就能来白酒银行办理窖藏酒存折或存单。根据存储年限不同,银行提供定期、活期存储,还支持转账功能,窖藏酒所有者可将酒转赠他人。

对于收益问题,一方面,近年里纯粮原浆高粱酒的价格始终处于上涨状态,另一方面,根据酒的窖藏年份不同,公司制定有相应的回收价格。一般窖藏三年后,原浆酒的价格会以10%左右的幅度逐年增长,远大于银行的定期存款利息。消费者也可以选择以更高的价格把酒卖给商家或酒厂。记者在调查中发现,不到三年时间,天子窖窖藏酒的原酒价格已从25元/斤攀升到现在的55元/斤。

据了解,伴随着私人窖藏白酒风的兴起,包括河南、贵州、四川等地在内的多家白酒民企纷纷涉足窖藏酒领域,推出“白酒银行”概念。但业内人士表示,目前许多酒企的私人窖藏酒服务仍定位在高端人群,普通人一般难以消费,窖藏酒服务也主要停留在提供场地和日常管理等层面上。

“天子窖针对大众人群提供私人定制窖藏酒服务,恰好弥补了这一市场空白。除了定位,天子窖在提供窖藏酒基本服务的基础上,还开设了白酒银行、推出白酒存单,建立起窖藏酒期现货交易平台、打造个人存酒VIP服务通道等,对窖藏酒服务体系进行了深度挖掘与不断丰富,在这方面已经走在了行业的前列。”有业内专家分析称。(重商)

# 新一代路由器 助力华为公司全球领先

■ 张辛欣

华为技术有限公司近日透露,华为今年底将在全球布局开通20个线卡能力为400G的超带宽核心路由器骨干节点,满足承载海量用户和大数据的需求,继续保持全球业内领先地位。

日前,在深圳华为总部的一间实验室里,华为固定网络业务部总裁查钧展示了新一代400G线卡能力的核心集群路由器。“带宽能力不足,会极大影响用户上网体验和生活。比如,不能收看清晰度更高的视频节目,也不能实现‘零等待’的上网体验等。而以现有的技术提供更大的带宽也会带来投资大、能耗大等缺陷。”

一项调研分析结果显示,在最能反映运营商IP领域发展状况的路由器市场份额竞争中,美国思科仍处于领先地位,但华为的市场份额增长最快,以17.7%的市场份额位居2012年全球第二,较上一年增长了2.5个百分点。华为介绍,预计明年在华为核心业务运营商IP领域除美国市场外的新增份额将超过美国思科。

经过多年努力,华为已经完成了从技术跟随向自主创新的转变,并加快了国际化进程。截至2012年,华为中国专利累计获得授权21888件,外国专利累计获得授权8352件(欧美占85%),在其核心业务IP领域,拥有30%的核心专利,产品已服务世界超过30亿人。

华为2013年全球市场营业收入预计增长10%至12%。随着移动互联网、云计算、物联网等新一代信息技术及应用的蓬勃兴起,为适应行业发生的变化,华为将业务范围由运营商网络拓展至企业网及消费者业务领域,并制定、协同发展“云—管—端”的业务模式,提供大容量及智能化的信息管道、全系列智能终端及新一代业务平台和应用。

## 市场风向标

去年境外网络购买力逾千亿

# 我国产品 受老外青睐

■ 钟晶

随着网购市场的逐渐成熟,我国物美价廉商品也吸引着众多境外用户。数据显示,目前每天有数百万境外人士登录淘宝网及天猫,每年潜在的交易机会高达数百亿人民币。如加上阿里巴巴速卖通平台及其他中国电子商务网站,每年来自境外的网络购买力更高达上千亿人民币,并且这一市场依然以100%的速度增长。这无疑为银行的结算业务提供巨大的增长空间。

继AEON、DBS之后,最近东亚、大新、永亨等境外银行也跟支付宝达成信用卡快捷支付合作,至此支持支付宝快捷支付服务的境外银行已达到10家。为满足用户日益增加网上跨境消费需求,越来越多境外行业借助快捷支付拓展网上跨境支付业务。这些银行信用卡用户今后都可以借助支付宝快捷支付服务,直接在中国境内网购消费。

快捷支付是支付宝与中国的银行在2010年合作推出网上付款创新服务。由于无需事先任何开通手续,并且更加安全便捷,推出一年时间便成为中国最主流的网上支付方式。有数据显示,跨境快捷支付的成功率可以达到96%以上,相比VISA万事达3D验证的网上支付方式高出近一倍。

境外银行希望,借助快捷支付的易用便捷性,进一步提升信用卡用户在中国网购市场付款体验消费热情。

据悉,目前支付宝快捷支付的境外银行合作主要集中在港澳地区,不过市场预计,随着网上跨境结算市场规模快速发展,未来2年有望受亚太地区更多银行支持。

事实上,2012年支付宝围绕快捷支付服务,也加大了全球范围的海外业务拓展力度。不仅加快拓宽银行资金渠道,而且商户覆盖范围也迅速提升。现时,支付宝支持在境外32个国家和地区的600家网站购物付款,其中包括英镑、美元、瑞士法郎、欧元、韩元在内的15种海外货币结算。



## 增速连续28月超50% 国内快递量年内有望领跑全球

■ 王璀一

电商市场的高速发展让快递业呈现出前所未有的态势。国家邮政局最新数据显示,快递业务量增速已经连续28个月超过50%。业界据此预计,今年全国快递业务量将超越美国,成为全球第一。不过,快递业在迅猛发展的同时,也让行业亚健康的现状越发凸显。

电子商务是快递行业发展的最大支持。电子商务的快速发展带动了快递的高增长,反过来,快递行业的提升也为电子商务的增长提供配套支撑。数据显示,截至一季度,中国网购购物市场交易额始终保持35%以上的高增速,与快递业务量高增长基本保持一致。

快递业已经成为整个零售渠道中的朝

阳产业,不过连年的高速增长也让行业“亚健康”的状态尽显。

国家邮政局发布的数据显示,上半年,全国规模以上快递公司完成业务量38.4亿件,增长60.6%;业务收入累计达到629.8亿元,增长34.5%。收入增速与业务量增速的差距越来越大。

另一项数据则更为直观地显示了目前快递市场的利润隐忧,作为衡量快递企业盈利能力的重要标准,快递件均收入处于连年下降局面。根据国家邮政局的统计,2007年快递件均收入为28.6元。到了今年上半年,该数据已经降低到16.4元。尽管居民收入不断上涨,但快递件均收入仅为六年前的一半多。

面对快递业处于的“亚健康”状态,国家

正试图帮助快递企业走上健康的轨道。国家邮政局负责人表示,下半年将推动行业充分利用铁路、公路、民航等大交通资源,提升效能降低企业运营成本。在定价机制上,业内则试图通过推行快递星级评定,加速行业“优质优价”的进程。

为了尽早走出高增长低利润的“亚健康”状态,快递企业也纷纷“走出国门”寻找盈利新路。本月初,又有9家企业申请代理国际快递业务牌照。提前布局国际快递的顺丰速运已经拓展了日本、韩国以及美国主要地区等多地的快件服务,宅急送则开始向欧洲发展。

面对不论是企业规模还是管理水平均高于本土快递的国际巨头,国内快递市场或许又将掀起新一轮的“血雨腥风”。

# 海峡股权交易中心开业 首批49家企业入驻

7月18日上午,海峡股权交易中心在福州市行政服务中心正式开业。该中心将着力打造区域股权交易市场,丰富福建省资本市场体系,并将利用海西对台合作先行先试政策搭建两岸金融合作平台。中心由兴业证券、福建省能源集团、福建省产权交易中心、福州市国有资产投资公司等地方国有投资机构及有台资背景的海峡富国投资基金共计9家企业发起设立,与中国银行、兴业银

行等9家银行业机构签署了战略合作协议,这些银行合计授信额度110亿元。49家企业当天在海峡股权交易中心挂牌,43家机构成为首批会员。目前,首批挂牌企业中,已有8家具备交易条件。

海峡股权交易中心相关负责人表示,该中心整合银行、券商等多方专业机构,构建了股权交易、债券交易、登记托管、投融资、综合服务等五大平台,将充分发挥区域股权

交易市场平台作用,通过多种形式解决中小企业融资难问题,帮助企业做强做大做优,促进转型升级。中心未来将采取差异化发展策略,重点突出对台优势,充分利用好中央赋予海西对台合作先行先试的政策优势,争取成为两岸股权柜台交易市场的运营主体,以进一步推动设立台资企业板块并参照台湾市场进行运作,有效对接台湾资本市场。

(福州新闻网)

# 老牌白酒拍出“天价” 白酒降价带来收藏好时机

■ 周照

今年白酒消费市场持续低迷,连茅台也于近期罕见的对旗下多款产品进行了价格下调,不过,老酒收藏在经过一轮短期“降温”之后又“烧”了起来,自6月以来在拍卖市场风生水起。投资专家认为,目前白酒价格下行,正是收藏者入市的好时机。

## 1958年产茅台酒拍出145.6万

“我们刚于5月份结束了今年第三期的老酒拍卖,仅此一期,现场便卖出3000支老酒,年份多为1980、1990年之间。”深圳国际文博会拍卖公司业务部负责人透露。

6月中旬,由甘肃武酒酒业集团担当主角、本年度国内最大规模的老酒专场拍卖活动拟在兰州开槌,拍品总标的达60坛,总重量达900公斤。上述负责人称,虽然新白酒市场正在遭遇前所未有的“寒流”,但老白酒的价格并未受此影响,反而屡屡创下“天价”。

记者在专业的老酒拍卖交易网站上看到,2瓶1970年茅台酒起拍价高达46万元,一瓶1983年茅台起拍价为5万元,1990年



礼盒装53度茅台起拍价也在2.8万元左右。

更有甚者,在天津某秋拍上,一坛重约6斤的黑釉坛封的1923年山西杏花村汾酒,以204万元成交;而在北京的某场秋拍,一瓶1958年产54度五星牌茅台酒以112万元成交,西冷印社中国某陈年名酒专场,一瓶1958年产土陶瓶茅台酒以145.6万元成交,创下茅台酒拍卖纪录;还有一瓶规格为9.9999公斤的

五粮液藏品酒,以508.8万元的天价成交。

投资专家表示,与去年的最高价相比,目前市场上茅台酒的零售价已几乎被“腰斩”,正是白酒收藏爱好者入市的好时机。

## 普通收藏者可关注中档名优酒

茅台、五粮液这样的高端白酒虽然很值

得收藏投资,但毕竟价格也“高高在上”,对于资金实力一般的普通收藏者,国家一级品酒师、白酒收藏拍卖顾问刘钢建议,还可以选择价位处于中游的白酒,即400至600元之间的品种。

自1952年到1989年,国家共组织了五次全国范围的评酒会,先后评选出了十七种国家名白酒,涵盖了我们常说的“四大名酒”、“八大名酒”、“十七大名酒”。分别是:茅台酒、汾酒、泸州老窖、五粮液、董酒、西凤酒、洋河大曲、双沟大曲、郎酒、剑南春、全兴大曲、古井贡酒、宋河粮液、特制黄鹤楼、武陵酒、宝丰酒、沱牌曲酒。此外,还有58种获得银奖的国家优质酒,这些名酒涵盖了全国各个地区、各种风格和各种派别的白酒。刘钢认为,这些名酒其主力产品大都在中端价位,比如剑南春、文君酒、五粮液、宝丰酒、青花瓷瓶的汾酒、西凤酒等等,收藏投资者可以从中选择自己喜欢的品牌进行收藏。

除此之外,还有一些地方名酒也值得收藏。以北京人喜爱的二锅头为例,1979年茅台8元一瓶,二锅头1块9左右一瓶,现在1979年茅台的拍卖价格是2万元,同样年份的二锅头成交价也能高达1万元。